
Correction exercices mécanismes 
réactionnels 







a. Atome d’hydrogène.  
b. Atome de carbone 
porteur d’une charge 
entière positive.  
c. Atome d’hydrogène 
porteur d’une charge 
partielle δ+.  
d. Atome de carbone 
porteur d’une charge 
partielle δ+.  
e. Atome de carbone 
porteur d’une charge 
partielle δ+.  







Le site accepteur est l’atome de bore, porteur d’une charge partielle positive du fait 
de la polarisation de la liaison B-F (différence d’électronégativité égale à 2,0 entre B 
et F). 



Le site accepteur est l’atome d’hydrogène, porteur d’une charge partielle positive du 
fait de la polarisation de la liaison H-Cℓ (différence d’électronégativité égale a 1,0 
entre H et Cℓ). 





Le site accepteur est l’atome d’hydrogène, porteur d’une charge partielle 
positive du fait de la polarisation de la liaison H-O (différence 
d’électronégativité égale à 1,2 entre H et O). 



Le site accepteur est l’atome d’hydrogène, porteur d’une charge partielle positive 
du fait de la polarisation de la liaison H-S (différence d’électronégativité égale a 
0,4 entre H et S). 





Pour le carbone 2,55  
et 3 pour le brome 
donc 0.45 



2. a. Sur l’ion hydroxyde, le site donneur de doublet d’électrons est l’atome 
d’oxygène, porteur de trois doublets non liants. 

C’est le méthanol. 



3. a. La différence d’électronégativité entre les deux atomes mis en jeu dans la liaison C-Mg 
est égale à 1,3.  
Cette liaison est donc polarisée de la façon suivante 

Carbone 2,55 magnesium  1,31  soit 
2,55-1.31 = 1,24 

b. Dans la molécule de bromure de methylmagnésium, le site donneur du doublet 
d’électrons permettant d’expliquer la formation de la liaison C-C est situe entre l’atome de 
carbone et l’atome de magnésium (doublet liant). 



d. C’est l’éthane.  






